## 视频网站"组团"向百度发难

# 商家争利 观众倒霉



近日,由优酷土豆、搜狐视频、腾讯视频、乐视网、万达影业、光线传媒等组成的中国网络视频反 盗版联合行动组织起诉百度、快播盗播盗链,并索赔3亿元。

随着网络的发展,视频成为互联网淘金的热点,每年增速喜人。与此同时丰厚的利润也让视频网 站的版权之争愈演愈烈,闹得不可开交。业内人士表示,视频网站"版权之争",其实是对网络流量入 口的抢夺,争夺自己网站的流量和点击量才是问题的核心。

本报记者 邱祎

#### 被指盗播视频 百度吃"白食"惹众怒

13日,由优酷十豆、搜狐 视频、腾讯视频等联合起诉百 度、快播盗播盗链,索赔3亿元。 照这些视频网站的说法,因为百 度和快播,自己成了被人盗播, 还给盗播者提供流量的冤大头。 除了带宽,正版视频网站拿出高 昂费用购买版权,最后却被百度 白白窃取了果实。

搜狐视频一位工作人员 告诉记者,百度用把视频网站 内容内嵌到自己的页面,却没 有将页面转向到第三方视频 网站的做法,赚取巨额流量 费,损害了原视频网站的利 益。同时,百度旗下有两款视 频播放插件,分别是百度影音 和快播。通过百度搜索热门影 片,在为数不多的几家大视频 网站之后,可以发现一连串小 的视频网站。点击进去,会被 提示下载百度影音或者快播 插件。"正是因为两款插件的 帮助,盗版视频网站才如此猖 獗。百度盗播赚取了大量流量 和广告收益,花巨资购买版权 的视频网站却什么都没得到, 这能叫公平吗?'

对视频网站的这种说法, 百度相关工作人员进行了反 驳,百度视频为全视频行业贡 献了75%的搜索流量,每天为 视频网站的正版内容带来了 超过1亿次的访问。从去年开 始,百度就投巨资打击盗版活 动,构建了举报过滤系统、断 开恶意侵权视频网站等多种 措施。从6月至今,百度系视频 产品封杀各类盗版及不良网 络视频内容链接超过580万



条。"优酷十豆上一财务季度 内容成本近3亿元,百度上一财 务季度内容购买成本也达到 2.222亿元,双方都在版权上投 入巨资,所以指责百度纵容盗版 扰乱行业秩序是不合理的。'

#### 抢流量是核心 网友呼吁双方早停战

对于这次版权之争,互联 网行业专家余苗告诉记者, "版权"只是双方争夺的冠冕 堂皇的理由,背后涉及的却是 各家的利益之争。余苗说,3年 前百度宣布投资组建的独立 视频公司爱奇艺,而今俨然已 成为国内正版高清视频的领 军者。今年5月,百度宣布3.7 亿美元收购PPS视频业务,并 将其与爱奇艺进行合并。百度

登录手机应用

平台,免费下载并使用

'云拍",拍摄图片观看

视频。

系视频的崛起速度和态势,大 大超出了优酷、搜狐视频等网 络视频"大佬"的预期,也在动 摇它们的地位。所以必须想办 法进行"堵截",防止自己的市 场份额被继续蚕食。余苗认 为,"这次双方争论的核心还 是网络流量入口,如果百度根 据用户搜索给出链接,然后跳 转到第三方视频网站,把流量 还给各家网站,那么随之而来 的就是各家视频网站广告份 额的提升。"

余苗表示,近年来互联网 视频行业中,以反盗版为名打 击竞争对手的行为屡见不鲜,但

是有多少真的尊重版

狐视频就曾向优酷,十页开 炮,状告它们侵权。如今为了 商业利益,这些昔日的'冤家' 又结成联盟向百度发难。现在 整个视频行业比较混乱,没有 真正的联盟,为了商业利益大 家都在互相较劲。

搜狐、优酷土豆等视频商 联合发起的网络视频反盗版 行动虽然声势大,但难以获得 普通用户支持。记者看到,在凤 凰科技推出的"您如何看四大视 频门户起诉百度侵权"的调查 中,有约64.8%的网友表示,"商 家的利益之争,倒霉的还是网 友",并呼吁尽早结束视频网

站行业的混战,将注意力



一中共全計的人民政府 有島中部房地产开发有限公司 一直島中部島型企業與有限公司 南島广大寺立发展有限公司 可介绍。

#### "瓜女""儒子"加盟 《我不是明星》

本报讯(记者 邱祎) 经过 前十期明星子女的精彩比拼,接 下来两期的《我不是明星》将进行 常规淘汰赛。继上期节目里汤镇 业的双胞胎儿子汤君慈、汤君 耀遗憾离场后,18日晚,《我不 是明星》将会有新的明星子女 加入。本周出场的两位明星子 女分别是台湾综艺天王胡瓜之 女胡小祯和大陆著名演员李成儒 之子李大海。

"瓜女"和"儒子"虽都是初登 舞台,但在录制现场两人的气场 却截然相反。胡小祯不但邀来笑 星贾玲助阵,更有台湾搞笑艺人 为节目添彩;相比"众星拱月"的 胡小祯,李大海就显得形单影只, 父亲李成儒不但没有支持反而给 出了"狗屁不是"的评价,倔强的 他唯有通过努力证明自己

面对"综艺咖"遇到"奋二代" 的表现,已经在舞台上历经多次 挑战的宝弟、霍尊和潘阳能否顶 住压力,顺利晋级呢?根据规则五 位明星子女中最终只有两人可以 直接进入最后的总决赛,剩下的 三人将要和之前暂时离场的明星 子女再度PK。

### 山东军旅企业家 纵论"兵商"文化

本报讯 日前,在由山东孙 子研究会、山东国际孙子兵法研 究交流中心、山东省海促会联合 举办的"首届山东军旅企业家高 峰论坛"上,9名有过军旅经历的 "军人企业家"以自己的亲身感受 和经历,纵论"兵商"文化,诠释 "亮剑"精神,引起与会者热议和 好评

山东作为中华兵学文化的发 源地,举办"挖掘齐鲁军旅企业家 文化内涵,阐释军旅企业家军人 情怀,构筑军旅企业家成长高地 为主旨的高峰论坛,将"兵商"现 象的理论研究和现实应用推向了 一个新高度。山东孙子研究会会 长、山东国际孙子兵法研究交流 中心主任赵承凤,山东孙子研究 会执行会长南兵军等出席了会 (田兆广 王培香)

#### 《周末驾到》惊现 伊朗"语神"

本报讯(记者 师文静) 17 日22点, 重庆卫视《周末驾到》将 迎来伊朗"语神"。

《周末驾到》是一档由智美集 团与重庆卫视联合打造的游戏挑 战类节目,选手需要通过"游戏限 时赛"、"奖品保卫战"、"终极问 答"三个关卡才有机会赢取大奖。 节目吸引了不少外国选手前来闯 关。这期节目中,来自伊朗的华波 颇为与众不同。

作为外语频道的主持人华波 精通多种语言,不但中文、韩文、 俄文、日文张口就来,就连中国方 言都不在话下。华波一上场就秀 了一段中文脱口秀。当大家还在 惊叹他中文发音标准、语速奇快 的时候,他又用韩语和俄语做了 自我介绍。节目主持人张朋和周 群拿出了看家绝活——方言,华 波又把东北话、上海话说得有滋 有味。因出色的语言天赋华波被 戏称为"语神"。

# 《罗西与莫妮卡之骊靬情》济南首映 洋妞领衔主演华语片

本报讯(记者 倪自放)

将于11月21日公映的电影《罗 西与莫妮卡之骊靬情》,15日在 济南举行首映式,该片女一号 莫妮卡的扮演者、罗马尼亚女 演员玛利亚与影迷互动并接受 了记者采访,这也是近年来为 数不多的由外籍演员领衔主演 的华语片

影片《罗西与莫妮卡之骊 靬情》(以下简称《骊靬情》)讲 述了意大利姑娘莫妮卡和中国 导游罗西在中国丝绸之路河西 走廊发生的浪漫爱情。饰演女 一号莫妮卡的玛利亚来自罗马 尼亚,却能讲一口流利的中文。 玛利亚2001年到中国学习汉 语,一个偶然的机会进入中国 演艺圈,已主演过《遍地英雄》 《红灯记》《敌营十八年》《汉口 码头》等影视作品,并主持央视 的《快乐汉语》。已经嫁给中国 人成为中国媳妇的玛利亚在讲 述自己经历的同时,还不忘推 荐新片《骊靬情》,她说,很多女 孩子都向往骑士精神、浪漫爱 情,影片就是告诉大家,爱也许 谣不可及,却一定存在干某个 时刻、某个角落,值得大家向往 并追求。"电影的主题非常接地 气。现在的年轻人也许正在为 高房价、低薪水、剩男剩女难以 解决终身大事而发愁,生活并 不尽如人意,但每个人都应该 心存梦想。演出这部电影我感 受到了一股爱情正能量。" 该片编剧、导演是业界知名 的山东纪录片导演王金明,王金 明说,片中寻找"消失的古罗马 军团"的情节,从史料上讲有一 定根据,骊靬是甘肃金昌一个小 村庄的名字,相传 公元前53年,-支6000人的罗 3远征军团兵 败来到此地, 与当地各族 人民融合,繁 衍生息。因这 批罗马军团中 有大量罗马骊 靬人,西汉朝廷 为安置他们, 便在此地 设置了骊 靬城。